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Inteligentný merací systém (IMS) 

Spoločnosť ENSTRA a.s., ako prevádzkovateľ miestnych distribučných sústav (MDS), zavádza v rámci svojich 

prevádzkovaných miestnych distribučných sústav inteligentné meracie systémy (IMS). Cieľom je zvýšenie 

transparentnosti merania, efektívnejšie využívanie elektriny a podpora aktívneho riadenia spotreby zo strany 

odberateľov. 

Inteligentný merací systém (IMS) je elektronický systém umožňujúci presné meranie množstva spotrebovanej alebo 

vyrobenej elektriny v definovaných časových intervaloch. Súčasne zabezpečuje zber, spracovanie a prenos 

nameraných údajov oprávneným subjektom trhu s elektrinou. 

Zavádzanie IMS prebieha v súlade s platnou legislatívou Slovenskej republiky a príslušnými vykonávacími predpismi. 

 

Komu sa IMS inštaluje 

IMS sa inštaluje v odberných miestach pripojených do miestnej distribučnej sústavy ENSTRA a.s. na napäťovej úrovni 

nízkeho napätia (NN), ktoré spĺňajú kritériá ustanovené platnými právnymi predpismi (najmä podľa ročnej spotreby 

elektriny). 

Ak odberné miesto spĺňa zákonné podmienky pre povinnú inštaláciu IMS, výmena určeného meradla a inštalácia 

IMS sa realizuje bezplatne v rozsahu ustanovenom právnymi predpismi. 

 

Informovanie odberateľa 

ENSTRA a.s. písomne informuje odberateľa, ktorého odberné miesto splnilo podmienky na inštaláciu IMS, o 

plánovanom termíne montáže a o rozsahu potrebnej súčinnosti minimálne 15 dní vopred. 

Odberateľ je povinný umožniť prístup k určenému meradlu a k odbernému elektrickému zariadeniu za účelom jeho 

kontroly, výmeny, odobratia alebo zistenia odobratého množstva elektriny, v súlade s platnou legislatívou. 

Ak je meradlo verejne prístupné, osobná účasť odberateľa pri výmene nie je potrebná. 

Po vykonaní montáže bude na odbernom mieste zanechaný doklad o výmene meradla spolu so základnými 

informáciami o jeho používaní. 

 

Inštalácia IMS na žiadosť odberateľa 

Odberateľ, ktorého odberné miesto nespĺňa kritériá povinnej inštalácie IMS, môže o montáž IMS požiadať 

individuálne. 

Inštalácia IMS na žiadosť odberateľa je spoplatnená podľa aktuálne platného cenníka služieb spoločnosti ENSTRA 

a.s., pokiaľ právne predpisy neustanovujú inak. 

V prípade splnenia zákonných podmienok zabezpečí ENSTRA a.s. inštaláciu IMS v lehote ustanovenej právnymi 

predpismi od doručenia kompletnej žiadosti. 
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Žiadosť môže podať odberateľ: 

• vo vlastnom mene, 

• prostredníctvom dodávateľa elektriny (na základe splnomocnenia). 

Žiadosť je možné doručiť elektronicky alebo poštou na kontaktné údaje spoločnosti ENSTRA a.s. 

 

Upozornenie 

Montáž IMS nemusí byť realizovaná najmä v prípade: 

• nevyhovujúceho technického stavu meracieho rozvádzača, 

• nesúladu menovitej hodnoty hlavného ističa so zmluvne dohodnutou hodnotou, 

• technicky nevhodného spôsobu pripojenia do miestnej distribučnej sústavy, 

• nedostupnosti alebo nestability komunikačnej infraštruktúry potrebnej na zabezpečenie spoľahlivého 

diaľkového prenosu dát z meradla. 

V prípade zistenia nevyhovujúceho technického stavu odberného miesta môžu byť náklady na kontrolu alebo 

opakovanú návštevu účtované podľa aktuálne platného cenníka služieb spoločnosti ENSTRA a.s. 

 

 

 


